1.7.MOVIMIENTO ARMONICO SIMPLE

1.7.1. La gréfica elongacion-tiempo de un movimiento
XA vibratorio armonico (M.A.S.) tiene la forma de la figura. Luego,
la expresién de su velocidad sera:
a) v=—A wcosmt

by v=—A wsenot
t c)v=A wcosmt
dv=Awsenot

e) v= A% wcosmt

1.7.2.* Si un punto material sale de M y llega a N segln el
'.\ esquema de la figura en un tiempo t, recorriendo una

semicircunferencia con movimiento uniforme, su proyeccién

sobre un diametro MN describe un M.A.S. (movimiento
N M armonico simple), representado por una funcién cosenoidal

cuya:

a) AMPLITUD ES EL RADIO

b) ACELERACIONES 0

¢) PERIODO ES 4t SEGUNDOS

d) PULSACION ES 7/t rads™

e) FASE INICIAL ES 7 RADIANES

1.7.3*. Si un punto material P que recorre la circunferencia

segun el esquema de la figura se encuentra en el instante inicial

en O, dirds que su proyeccion sobre el diametro MN realiza un

M.A.S. representado por una funcién cosenoidal que tiene:

a) UNA AMPLITUD IGUAL AL DIAMETRO

b) UN PERIODO QUE SERA EL TIEMPO QUE TARDA P
EN VOLVER A PASAR POR EL PUNTO O

c) UNA FASE INICIAL ¢,

d) UNA ECUACION DE MOVIMIENTO x = Rcos(wt + ¢, )

e) UNA ACELERACION IGUAL A LA CENTRIPETA
MULTIPLICADA POR cos(wt +¢,)

1.7.4.* Dado el esquema de la figura en el cual un punto

material P recorre la circunferencia con médulo de su velocidad

constante, partiendo inicialmente de O, podras decir que su

proyeccion sobre el diametro MN:

a) RECORRE DOS VECES LA DISTANCIA MN CUANDO P
DA UNA VUELTA COMPLETA

b) TIENE COMO FASE INICIAL EL ANGULO ¢,

¢) DA UNA OSCILACION COMPLETA CUANDO VUELVE
A PASAR POR EL MISMO SITIO EN EL MISMO
SENTIDO DE SU MOVIMIENTO

d) TIENE UNA PULSACION QUE SERA IGUAL A 2
RADIANES DIVIDIDOS POR EL TIEMPO QUE TARDA
EN DAR UNA OSCILACION COMPLETA

e) TIENE POR ECUACION DEL MOVIMIENTO
x = Rsen(wt + ¢,)
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1.7.5. Un mdvil efectia un movimiento vibratorio arménico
(M.A.S.) cuya elongacion frente al tiempo esta representada en
la gréfica adjunta. La representacion de la aceleracion (eje Y)
frente al tiempo (eje X) sera:
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1.7.6. Un movil efectia un movimiento vibratorio arménico,
siendo la representacion de la velocidad frente al tiempo, la
gréfica adjunta. La representacion de la aceleracion (eje Y)
frente al tiempo (eje X) sera:

a/ms” ams® a/ms a/ms”

ams
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a) A b) B c)C
d) D e)E

1.7.7. Un movil efectia un movimiento vibratorio armonico
(M.A.S.), siendo la representacion de la aceleracion frente al
tiempo, la gréfica adjunta. La representacion de la elongacién
(eje Y) frente al tiempo (eje X) sera:

N, /\,‘bﬂv
|A)\/ B) C) D)

a) A b) B
c) C d) D

1.7.8. Un movil efectia un movimiento vibratorio armonico

(M.A.S.) sobre el eje AB, siendo estos puntos sus posiciones

extremas. Para la posicién M del movil:

a) SU VELOCIDAD ESTA SIEMPRE DIRIGIDA HACIA B

b) SU VELOCIDAD ES NULA

¢) SU VELOCIDAD ESTA DIRIGIDA HACIA O

d) SU VELOCIDAD PUEDE ESTAR DIRIGIDA HACIA B O
HACIA O

e) SU VELOCIDAD, EN MODULO, ES LA MAXIMA QUE
PUEDE TENER EL MOVIL




1.7.9. Un mdvil efectia un movimiento vibratorio arménico
simple (M.A.S.) sobre la linea AB. En los cinco dibujos se
representa el vector velocidad del maévil en distintas posiciones.
So6lo hay un dibujo correcto. Sefidlalo:

—
ol i ﬁb A i E = o|_h 45 EL_ a1 B E’ 0] s
A) C) E) D) E)
b) B c)C d)D e) E

1.7.10. Un movil efectta un movimiento vibratorio armonico
(M.A.S.) sobre el eje X. Cuando t=0 el mdvil tiene una
elongacion cero y cuando t=T/4 la elongacion del movil es -A
(siendo A la amplitud). Luego, la ecuacion que describe este
movimiento es:

a) x= Acos(a)t +3;’j b) x = Acos(wt + )

c) x = Acos(wt) d) x= Acos(a)t+7;j

1.7.11. En un movimiento vibratorio armonico la representacion
de la aceleracion del movil (eje Y) frente a la elongacion (eje X)

m*/kf ) K}v’ 3]
a) A b) B c)C d) D

1.7.12.* Si un punto material describe un M.A.S. recorriendo un
didmetro, en las posiciones en que invierte el sentido de su
movimiento, dirds que:

a) SU VELOCIDAD ES 0

b) SU ACELERACIONESO

¢) SU VELOCIDAD ES MAXIMA

d) SU ACELERACION CAMBIA DE SENTIDO

e) SU ACELERACION ES MAXIMA



|V|=cte

-

1.7.13.* Si te dicen que un punto material se mueve

describiendo una trayectoria circular de forma que el modulo de

su velocidad se conserva constante, aseguraras que Su

proyeccion sobre un diametro cualquiera de dicha circunferencia

realizara un movimiento:

a) UNIFORME

b) UNIFORMEMENTE ACELERADO

c) CON ACELERACION QUE DEPENDE DE LA
DISTANCIA AL CENTRO DE LA CIRCUNFERENCIA

d) CON ACELERACION CUYO SENTIDO VECTORIAL ES
CONTRARIO AL DE SU VELOCIDAD SALVO EN SUS
EXTREMOS

e) ARMONICO SIMPLE

1.7.14.* Si estudias con detenimiento el movimiento armoénico

simple podras asegurar que:

a) LA ELONGACION ES LA SEPARACION INSTAN-
TANEA A SU POSICION DE ORIGEN O DE EQUILI-
BRIO

b) LA AMPLITUD ES LA SEPARACION MAXIMA DE SU
POSICION A LA DE ORIGEN O DE EQUILIBRIO

c) LA FRECUENCIA DE DICHO MOVIMIENTO ES EL
NUMERO DE VECES POR SEGUNDO QUE RECORRE
EL DIAMETRO

d) EL PERIODO ES EL TIEMPO QUE TARDA EN RECO-
RRER UN DIAMETRO

1.7.15. Si un punto material que sale de P segun el esquema de
la figura recorre la circunferencia de radio R con velocidad
angular constante, y tarda un tiempo t en llegar a P', su
proyeccion sobre el didmetro MN, tendra por ecuacion de
movimiento:

a) x =R sen(wt+¢,) b) x = 2Rcos(wt + ¢,)

¢) x =Rcos(wt+ ¢, ) d) X = R sen(wt)

e) X = 2R sen(wt + ¢,)

1.7.16. Un movimiento vibratorio armonico esta representado
por la ecuacion x = A. sen(2z/T)t, luego su velocidad vendra
expresada por:

a) V= ACOS( —)t b) V= |ACOS( —)t
T T
C) V= tACOS( —jt d) V= (jACOS( jt

e) v= (z—ﬁjAcos t
T



1.7.17. La velocidad con que se desplaza la proyeccion de un

punto material que recorre la circunferencia con velocidad

angular constante depende Unicamente:

a) DEL RADIO

b) DEL ANGULO RECORRIDO Y DE LA AMPLITUD

¢) DEL TIEMPO, VELOCIDAD ANGULAR O PULSACION
Y DEL RADIO

d) DE LA ELONGACION, DEL RADIO Y DE LA
VELOCIDAD ANGULAR

e) DE LA ELONGACION Y DE LA VELOCIDAD LINEAL

1.7.18.* El conocimiento de lo que es un M.A.S te permitird

asegurar que:

a) LA ELONGACION DE DICHO MOVIMIENTO VENDRA
DADA POR UNA ECUACION EN FUNCION DEL
COSENO O DEL SENO DEL ANGULO RECORRIDO
SEGUN EL PUNTO DE ORIGEN DEL MOVIMIENTO O
DEL DIAMETRO O EJE QUE SE TOME COMO REFE-
RENCIA

b) SU AMPLITUD SERA EL RADIO O EL DIAMETRO
SEGUN EL PUNTO DE REFERENCIA DE SALIDA DEL
MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME DEL QUE EL
M.A.S RESULTA PROYECCION

c) LA AMPLITUD SI LA PROYECCION PARTE DEL
CENTRO NUNCA SUPERARA EL RADIO

d) LOS ANGULOS RECORRIDOS SIEMPRE SE MEDIRAN
EN RADIANES

e) SU FRECUENCIA ES EL NUMERO DE VECES QUE LA
PROYECCION RECORRE EL DIAMETRO EN UN SE-
GUNDO

1.7.19. Si comparas el M.A.S que realiza un cuerpo suspendido

de un resorte con un hipotético movimiento circular uniforme

que en el mismo tiempo podria realizar un punto P del mismo tal

como se muestra en el esquema, te daras cuenta de que:

a) CUANDO RECORRE UNA SEMICIRCUNFERENCIA LA
VELOCIDAD DEL M.A.S CAMBIA DE SENTIDO

b) LA FUERZA QUE EJERCE EL RESORTE TIENE EL
MISMO SENTIDO QUE EL DESPLAZAMIENTO

¢) LA FASE INICIAL DEL MOVIMIENTO ES =/2 RADIA-
NES

d) EL DESPLAZAMIENTO Y LA VELOCIDAD ESTAN
DESFASADOS 90°

e) LA AMPLITUD DEL MOVIMIENTO ES EL DIAMETRO
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1.7.20.* Los graficos dados en los cuales se estudia la variacion
de una magnitud z con el tiempo, en un M.A.S que corresponde
a la proyeccion de un punto que saliendo de la posicién indicada
recorre la circunferencia con un M.C.U. De ellos dirds que z
corresponderd a:

Nt AN =
|U1‘

» "V Yy

a) ELONGACION EN 1 b) ACELERACION EN 3
¢) VELOCIDAD EN 2 d) VELOCIDAD ANGULAR EN 4

1.7.21. Si estiras un muelle que mantiene un carrito sobre una
mesa sin rozamiento y llegado a una determinada posicion, lo
sueltas tal como muestra el esquema de la figura, el vector
velocidad con que se mueve dicho cuerpo variara con la
posicion x y con el tiempo. De todos los graficos dados, el que
mejor representa dicha variacion sera el:

g

O t O 'MT {
‘a ‘b v C”£d:

a)a b) b c)c
d)d e) NINGUNO DE LOS DADOS

1.7.22. Dada la ecuacion del movimiento que realiza una masa
colgada de un resorte previo impulso inicial, y en el SI:

X = 2cos(a)t +Zj
2

la gréafica que mejor corresponde a la descripcion de dicho
movimiento es de las dadas es la:

xT/\NT/\ h/T/\

()|\/a ."(.}' b c V(l\

a)a b) b c)c
d)d e) NINGUNA DE LAS DADAS




1.7.23.* Dada la ecuacion de un M.AS, en el SI,
X=0,2 COS(ﬂ't +Zj podras decir que:

a) LA AMPLITUD DE DICHO MOVIMIENTO ES 0,2

b) EL PERIODO SERA DE 0,5 SEGUNDOS

c) EL ANGULO DE FASE ES DE 45°

d) LA ELONGACION SERA 0, UN CUARTO DE SEGUNDO
DESPUES DE COMENZAR EL MOVIMIENTO

e) SU VELOCIDAD MAXIMA VALDRIA % m/s

1.7.24.* Si te dicen que un punto material de 2 kg realiza un
M.A.S de 0,1m de amplitud y que en un punto cuya elongacion
es de 0,05m su velocidad es de 4,35cm/s, podras asegurar que:
a) LAFRECUENCIAESDE 1 p;

Ar

b) SU PULSACION ES DE 0,5 rad/s
¢) SUECUACION HORARIAES x = o,1cos(i]

A7

d) SUVELOCIDAD MAXIMA'ES DE 0,1 m/s
e) SUMAXIMA ACELERACION ES DE 0,025 m/s*

1.7.25. Si en el esquema de la figura, aplicando la fuerza F

desplazas el carrito unido al resorte de la posicion 1 a la 2, y

luego lo sueltas sobre la mesa sin rozamiento, diras que: ]

a) EL BLOQUE DESCRIBIRA UN MOVIMIENTO PERIO-
DICO

b) LA AMPLITUD DE DICHO MOVIMIENTO ES A

c) TENDRA EL MINIMO DE VELOCIDAD EN LA POSI-
CION 2 ) )

d) AL PASAR POR 1, TENDRA SU MAXIMO DE VELOCI-
DAD

e) PARARA AL VOLVER A PASAR POR 1



1.7.26.* Si el bloque de la figura que estad sobre una mesa sin
rozamiento, unido a un resorte se lleva de la posicibn 2 ala 3y

se suelta, realiza un movimiento arménico simple, cuyas
— i
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caracteristicas vienen dadas por los graficos A, B 'y C de la
figura. De ellos podras decir que:
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a) EL A REPRESENTA LA VARIACION DE SU VELOCI-
DAD CON EL TIEMPO

b) EL B REPRESENTA LA VARIACION DE SU POSICION
CON EL TIEMPO

c) EL C REPRESENTA LA VARIACION DE SU ACELERA-
CION CON EL TIEMPO

d) EL B CORRESPONDE A LA VARIACION DE SU
VELOCIDAD CON EL TIEMPO

e) EL A CORRESPONDE A LA VARIACION DE SU
POSICION CON EL TIEMPO

1.7.27. Si el cuerpo A oscila con un M.A.S, sin rozamiento con
el suelo, una vez que se desplaza hacia la derecha una distancia
X, tal como se observa en la figura, la variacion de su velocidad
con su posicion x sobre el suelo vendra dada por la gréfica:

a)a b) b c)c
d) d e) NINGUNA DE LAS DADAS

1.7.28.* Un resorte de 8cm se alarga hasta 12 cm cuando se le

cuelga una masa de 200g. Si después ejerces un ligero tiron

hacia abajo sobre dicha masa, hasta que el resorte alcance una

longitud de 14 cm, y la sueltas, diras que:

a) LA MASA EFECTUA UN M.U.A

b) LA MASA EFECTUA UN MOVIMIENTO PERIODICO

¢) LA MASA EFECTUA UN M.A.S DE AMPLITUD 2cm

d) EL TIEMPO QUE TARDA EN SUBIR Y VOLVER A
BAJAR ES DE CASI 0,4s.
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1.7.29.* Si un cuerpo de 1 kg que oscila de un muelle de forma

que su movimiento sea registrado por un puntero pegado a él, en

una cinta de papel que se mueve horizontalmente con una

velocidad de 0,1m/s tal como indica la figura, dirés que:

a) LA FRECUENCIA DE SU OSCILACION ES DE 0,2
vueltas/s

b) LA LONGITUD DE ONDA REGISTRADA ES DE 0,75m

¢) LA AMPLITUD MAXIMA DEL MOVIMIENTO ES DE
0,Im

d) LA ECUACION DEL M.AS DESARROLLADA ES
x=01sen0,4rt

1.7.30. Cuando se combinan 2 movimientos armoénicos simples
hay que tener muy en cuenta la diferencia de fase entre ellos,
amplitudes y frecuencias, y en el caso de que las dos primeras
magnitudes sean iguales, como en el caso de y;=3-sen2t e
y>=3-sent, la funcién y, que asocia a las dos tiene una:

a) AMPLITUD QUE DEPENDE DEL TIEMPO

b) AMPLITUD CONSTANTE IGUAL A 6

c) ELONGACION MAXIMA PARA t=0

d) FRECUENCIA IGUAL A 37

4
e) AMPLITUD IGUAL A3

1.7.31.* Si dos movimientos armoénicos simples estan
desfasados entre si 90°, pero tienen igual frecuencia, su
combinacion produce una serie de figuras muy interesantes
denominadas de Lissajous, matematico francés que las investigo
en 1857. Asi, si se trata de obtener el movimiento resultante de

x=3sen2tey= 3sen(2t+%) , podrias decir que:

a) EL VECTOR DE POSICION RESULTANTE SERIA
r=3sen2ti +3cos2t |

b) LA AMPLITUD RESULTANTE SERIA SIEMPRE 3

c) LA ECUACION DE LA TRAYECTORIA ES UNA
CIRCUNFERENCIA DE RADIO 3

d) LA FRECUENCIA DEL MOVIMIENTO SERIA CONS-
TANTEE IGUAL A1/ x



1.7.32.* La resultante de los movimientos armoénicos dados por

las ecuaciones x=3sen2t e y= 4sen(2t +%) tiene:

a) UN VECTOR DE POSICION 7 =3sen2ti +4cos2t

b) UNA ECUACION DE TRAYECTORIA QUE ES UNA
CIRCUNFERENCIA DE RADIO IGUAL A5

c) UNA ECUACION DE TRAYECTORIA QUE ES UNA
ELIPSE DE SEMIEJES 3 Y 4

d) UNA AMPLITUD RESULTANTE CONSTANTE IGUAL
A5

e) UN PERIODO IGUAL A 7 SEGUNDOS

1.7.33. La ecuacién de la trayectoria resultante de la

combinacion de dos movimientos armonicos simples

perpendiculares, de igual frecuencia y amplitud, desfasados en

180°, seria una:

a) CIRCUNFERENCIA DE RADIO IGUAL A LA
AMPLITUD

b) ELIPSE

c) RECTA BISECTRIZ DE LOS EJES XY

d) RECTA DE ECUACION vy = -x

e) RECTA QUE CONTENDRIA A UN DIAMETRO DE LA
CIRCUNFERENCIA DE RADIO IGUAL A LA AMPLI-
TUD



